

VÝCHOD EVROPY

Čím severněji jdeme v polárních oblastech, tím více zažijeme mezi jarní a podzimní rovnodenností dnů, při kterých slunce nezapadá. Naopak od podzimu do jara bude přibývat dnů, kdy slunce vůbec nevyjde.

Na Skandinávském poloostrově leží tři velké země: Norsko, Švédsko a Finsko. Na západním pobřeží se vyskytují hluboké zátoky zvané fjordy, které v dávných dobách vyhloubily ledovce. Na východě Finska se nacházejí tisíce jezer a jehličnaté lesy.

- 1 KALININGRAD - RUSKO
- 2 SLOVENSKO
- 3 MOLDAVSKO
- 4 ČERNÁ HORA
- 5 KOSOVO

Tradiční dřevěné panenky nazývané matryošky se vkládají jedna do druhé. Do jedné panenky se může vejít klidně i dvanáct dalších. I více!

Rusko má mnoho surovin, jako je ropa, uhlí, železo a zemní plyn, které jsou nezbytné pro rozvoj těžkého a zpracovatelského průmyslu.

Samovar je kovová nádoba, která se v Rusku používá na ohřev vody na čaj.

Chrám Vasila Blaženého na Rudém náměstí byl postaven za vlády Ivana Hrozného.

Kozáci jsou známí nejen jako stateční vojáci a zdatní jezdci na koních, ale také díky svým tancům.

Taneční společnost Bolšoj těatr je známá po celém světě.

Zlatník Fabergé vytvořil pro cary kolekci zlatých klenotů ve tvaru vejce.

RUSKO

Na jihu Ruska převažuje zemědělství.

Ručně tkané koberce zvané buchara se vyznačují typickými geometrickými motivy, které se dědí z generace na generaci.

Jedním z největších producentů pšenice na světě je Ukrajina.

V některých odlehlých částech východní Evropy stále probíhá tradiční orba s kořmi nebo voly a ruční sběr zemědělských produktů.

Kaviár je pokrm z rybích jiker, původně z jeseterovitých ryb, které žijí v Kaspickém moři.

Ve vodách Černého moře se hodně loví sledi a makrely.

Známým turistickým cílem je hrad Bran. Zde sídlil krutý kníže Vlad Tepeš, který inspiroval legendu o Drákulovi.

Největším producentem růžového oleje získávaného z květů růží je Bulharsko.

Na jihovýchodě Evropy poblíž hranice s Asií se nachází Balkánský poloostrov. Je to převážně hornatá oblast a horské reliéfy, které tudy probíhají, se táhnou až k Podunajské nížině lemované pohořím Karpaty. Severně od této oblasti se rozkládají centrální nížiny tohoto kontinentu, které dosahují až na sever ke Skandinávskému poloostrovu.

